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KDV TEVKIFAT İADELERINDE ÖDEME ŞARTI 
 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından tevkifat uygulamasından doğan KDV iadelerine, 
01.03.2021 tarihinden itibaren alıcılar tarafından tevkif edilen alıcı tarafından 2 No.lu KDV 

Beyannamesi ile beyan edilen ve tahakkuk ettirilen KDV’nin ödenmiş olması şarttır. Bu 

değişiklik KDV Kanununda bir düzenlemeyle değil, KDV Genel Uygulama Tebliği’nde yer 
alan bir düzenlemeyle yapıldı. (KDV Genel Uygulama Tebliğinin I/C-2.1.5.1. no.lu bölümü) 

 
 Mal ve hizmet satışı yapılan firmaların 2 No.lu KDV beyannamelerinde beyan ettikleri 

KDV tutarlarını ödememeleri nedeniyle tevkifat KDV iadesi reddedilen bir mükellef tarafından 

açılan yürütmeyi durdurma talepli iptal davası sonucunda Danıştay 4. Dairesi tarafından 
“Kanunda yer almayan bir yükümlülük yükleyen dava konusu Tebliğ hükmünde hukuka 

uygunluk bulmamış ve uygulanması halinde telafisi güç veya imkansız zararların doğmasına 
yol açabileceğini dikkate alarak” Tebliğ hükmünün yürütmesinin durdurulmasına oybirliğiyle 

karar verildi. (Danıştay 4. Dairesi’nin 09.09.2021 tarihli ve Esas No: 2021/2647 sayılı Kararı) 

 
 İdare  tarafından bu karara karşı Danıştay VDDK nezdinde usul ve esas olmak üzere 

iki yönden itiraz yapıldı. Yapılan itirazın üzerine, Danıştay VDDK, İdare’nin yaptığı bu itirazı 
esasa geçmeden, “Anılan işlemin yürütmesinin durdurulması ve iptali istemi yönünden 

husumetin Hazine ve Maliye Bakanlığı’ na yöneltilmesi gerektiği, bu durumda Danıştay 4. 

Dairesince Gelir İdaresi Başkanlığı hasım mevkiinden çıkartılarak, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı hasım mevkiine alındıktan ve Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın savunması alındıktan 

veya savunma süresi geçtikten sonra davacının yürütmenin durdurulması istemi hakkında 
yeniden karar verilmesi gerektiği”  şeklindeki gerekçesiyle kabul ederek, Danıştay 4. 

Dairesi’nin bahse konu yürütmeyi durdurma kararının kaldırılmasına karar verdi. (Danıştay 

VDDK’nın 03.11.2021 tarihli ve 2021/6 sayılı Kararı)  
 

 

 

 

EFEKTİF DENETİM, DANIŞMANLIK VE 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ 

         

                 
(*)Yapılan açıklamalar yalnızca bilgilendirme amaçlı olup, kesin işlem tesis etmeden 

önce uzmanlarımızdan görüş ve yönlendirme alınmasını önemle tavsiye ederiz. Bu 
açıklamaların amacı tek başına uygulamalara yön vermek olmayıp; mükelleflerimizin risk, 

fırsat ve değişiklikler hakkında güncel bilgi sahibi olmalarını sağlamaktır. Yegâne kaynak 
olarak belirtilen açıklamaların kullanılması halinde doğabilecek olası zararlardan Efektif 

Denetim sorumlu olmayacaktır. 
 


